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Uppgift 3.1.8 Antal nollstéllen i det 6vre halvplanet till
f(z)=224-2i234+224+2iz -1
(figl)
Fr=[-R,R|UCR

f(z) & 00 d& z— co = for tillrickligt stora R ligger alla nollstéllen i vre halvplanet innanfor
Tg. f(Tr)? (Hur manga varv kring 07)

Argumentprincipen: Ny — Py = 21—” Ararg f(z) (antalet varv som f(T'r) gar runt noll i positiv
riktning).

[— R, R]: z==x. Att ga runt origo &r att i turordning skira koordinataxlarna.
fl@)=2z*-2ix® + 22+ 2izx -1
Re f(z)=22*+22-1=0

Im f(z)=—-22%+22=0

Imaginérdelen:
—2z(z* - 1)=-2z(z-1)(z+1)
Im f(z)=0 forze{—-1,0,1}
Realdelen:
2zt +22-1=0
t=x%
2t°+t—1=0
—1£/14+8 —1+£3
t1’2: =
4 4
1
h=—1 t2=3
t1 &r ointressant (¢ = x?).
- g
acé:g
T - R -1 - ﬁ 1 R

u=Re f|1:a kvadrant, ndira Re 2 0

v=Im f|1:a kvadrant, ndira Re 0 — 0 4:e kvadrant, ndra Re

V2
2
—-10 2 4:e kvadrant, nira Re
V2
2

Re f(- R)~2R* da R— o0

Im f(—R)~2R?® dda R—



(Asymptotisk ekvivalens: F'~ G <= g — 1)

Positiv realdel, positiv imagindrdel = f6érsta kvadrant. Re > Im.
Re f(R)~2R*
Im f(R)y~—2R?
Fjarde kvadranten. |Re|>> |Im|. (fig2).
Criz=Re?, 0<0<m:

16y _ p4 ,4i0 i
f(Re) = Re (2+ R)
Den andra faktorn haller sig borta fran 0 for stora R.

arg f(Re’) = arg(R' ') +arg(2+ %)
=460

Acyarg f(z) =4 Acy 6 + hur lite som helst

0 gar fran 0 till m: Tva varv.

Nettoresultatet blir ett varv i positiv riktning. f har ett nollstélle i det vre halvplanet.
Uppgtift 3.3.4e Hitta en Md&biusavbildning, s att:
(1,2, —i)— (—1,3,i)

_az+b
T cz+d

f(2)

ai+b
ci+d
2a+b
2¢+d
—ai+b _ .
“civd !

Detta blir ett linjart ekvationssystem.

Uppgift 7a Mobiusavbildning 7'

(0,1,1) — (0,1, c0)

_az+b
oz—i

T(z)

Uppgift 7c

T: Rer—Re, ImH{‘w—%‘:g}



(fig3). OBS! Konformitet.

00— 2, O»—)l
2

2z—-1
T(z)= z—2

Imagindraxeln i z-planet: “cirkel” genom O och oo, vinkelrdt med realaxeln, avbildas pa

en “cirkel” genom % och 2 | realaxeln: det finns bara en sadan.

Uppgift 15
1-2
() 1+2
T(T(z))=2z VzeC
1.
1—z
T(T(z))=7t==..
142

2. Sammanséttningar av Mobiusavbildningar & Mobiusavbildningar.

T(T(z)) &r en Mobiusavbildning.
T(T(z))=z<=ToT=id

En Mobiusavbildning med fler dn tva fixpunkter maste vara identitetsavbildningen.

T oT har tre olika fixpunkter:
0o —1—00
010
1—»0—1

=>ToT=id.
ToT =id<= T =T"'. Alla sddana Mdbiusavbildningar?

Uppgift 3.5.6. (figd).
Uppgift 3.5.9 @:a kvadranten avbildas av f pa bandet |Imw| < 1.
_ T .
z=f"Yw)=exp <Z(w + 1))
f fas med lamplig log.

Uppgift 4.3.2 (figh)

Temperaturfordelningen?

=Au (vérmeledninsekvationen)

S5



stabiliseras — stationart lage: g—? =0. u blir en harmonisk funktion.

S6k u med randvillkoren i (fig5).

Om f &r analytisk och u &r harmonisk s &r uwo f ocksd harmonisk. u=Re F, uo f =Re(F o f):
harmonisk.

Mal: (figh). Argw &r harmonisk (Argw =Im(Logw), Logw analytisk)
u=CrArgw + Cy
T{=C1-0+Cs
Ty=C1-m+Cs

Cy=T{

f~1: funktion av z, y.



